

# 央行否认验钞机无法识别“HD90”编号假币说法

## “高仿真”说法不存在,掌握一定防伪技能就可分辨出真伪币

◎本报记者 苗燕

日前,有媒体报道称,发现“高仿真”的HD90编号的百元面值假人民币,并称“连银行、验钞机也无法识别”,在公众中造成一定恐慌情绪。央行有关负责人昨天表示,这一说法是不真实的。经证实,HD90编号的假币不存在“高仿真”的说法,只要掌握一定的人民币防伪技能,就可分辨出真伪币。

据介绍,近两年来,央行从各地金融机构上缴的假币中陆续发现了HD90编号的百元面值假人民币,同时,还发现了“FB”“FA”等编号的假币。央行已及时与公安机关和有关金融机构通报了有关情况,并要求金融机构对点验钞机具进行全面排查,防止误收误付。

人民币纸币上的编码又

称冠字号码,“冠字”是印在纸币上用来标记印刷批次的两个或三个英文字母。由印钞厂按一定规律编排和印刷;“号码”则是印在冠字后面的阿拉伯数字流水号,用来标明每张钞票在同冠字批次中的排列顺序。上述负责人称,冠字号码是钞票防伪措施之一,但仅凭冠字号码来判别货币的真假是不准确的。

该负责人提醒说,防范假币的侵害,首先要学会识别假币,掌握简便有效的识别方法;其次要了解反假货币的法律法规,发现假币及时报告,千万不要有侥幸心理,为了转嫁损失明知是假币而去使用假币。央行分支机构和央行授权的鉴定机构都有无偿鉴定人民币的义务,公众若怀疑收到了假币,可到这些机构申请鉴定。



掌握一定的人民币防伪技能,就可分辨出真伪币 资料图

### 链接

## “HD90”编号假币有哪些特征

央行有关负责人表示,“HD90”编号假人民币并不像坊间所传的那样“高仿真”,其假币的特征是比较明显的。

第一,印刷及纸张,该冠字号码假币为机制胶印,纸张较脆,无韧性。第二,水印,固定人像水印及“100”白水印均用无色油墨直接印在纸张正面,水印模糊,没有立体感。第三,伪造了安全线,目前发现的冠字号码假币有两种安全线:一种是用银黑色磁带夹在正背

面纸张中,并在背面用银色油墨印全息图案;另一种为用黑色油墨在假币正面印刷黑色条纹、背面用银色油墨印全息图案,并刷上磁粉。第四,光变油墨面额数字,用珠光油墨印制而成,无光变效果。第五,阴阳互补对印图案错位。第六,假币的凹凸感是用坚硬金属模具压制而成。第七,隐形面额数字用无色油墨印刷,无须旋转角度即可看见面额“100”的字样。

## “2009年证券市场形势座谈会”日前召开 业内人士:今年影响A股市场变数较多

◎本报记者 商文

在中国证券业协会日前召开的2009年证券市场形势座谈会上,与会代表一致认为,目前证券市场的泡沫已基本消除,2009年将进入一个新阶段。此次会议上,与会代表围绕2009年中国宏观经济形势、证券市场发展趋势以及证券研究工作展开了深入讨论。

与会代表普遍认为,在金融危机影响下,全球经济放缓,发达国家步入衰退,新兴市场和发达国家经济明显放缓。而当前又正值中国本轮经济周期进入调整阶段,在内外因素的共同作用下,2009年中国宏观经济整体形势受到以下多个方面的严峻挑战:

一是中国当前的外贸依存度高达67%,出口增长大幅回落,后需对经济增长的贡献由正变负;二是CPI、PPI持续回落,通货紧缩风险与产能过剩压力不断上升;三是就业压力增大,影响社会稳定;四是在工资收入

受就业压力影响和资本市场大幅调整制约财富性收入增长的情况下,我国消费增长后劲不足;五是房地产市场开始调整后,占总投资额近25%的房产开发投资增速大幅下滑,拖累整体投资增长,而政府投资拉动的效果,还有待观察。

结合宏观经济形势,与会代表认为,影响2009年A股市场的变数较多,既受国内外经济金融环境和相关政策的影响,又受制于股市供求关系变化,将在业绩压力和估值支撑的制衡中运行。

与会代表表示,今后将进一步深化证券研究工作,在支持券商各项业务、提供投资者客观有效的信息、合理引导市场预期方面充分发挥作用,促进证券市场稳定健康发展。

据了解,20家证券公司研究机构的23位研发负责人到会发表了意见。中国证券业协会会长黄湘平、副会长兼秘书长陈自强参加了会议,副秘书长钟蓉萨主持了会议。

## 任志刚:资金持续流入与投机炒卖港元无关

◎本报记者 时娜

截至2008年底,香港银行体系总结余达1580亿港元,约是2004年550亿港元的3倍。香港金融管理局总裁任志刚8日在其每周专栏《观点》中指出,近期持续流入香港的资金与投机炒卖港元无关,主要是由于外币利率回落,以及香港银行在信贷紧缩环境下减少港元贷款,促使非银行机构为所持的港元短仓套息交易平仓所致。

任志刚指出,尽管并无准确数据可以估计尚余多少港元短仓的套息交易,但由于资金流入未见停止,相信平仓活动仍会继续。但无论如何,港元及美元之间的息差已大幅收窄,减低市场人士购入美元进行套息

交易的诱因,这将有助港元维持强势。

此外,由于资金融通的功效仍受全球金融危机影响,香港的非银行机构需要调回海外资金,以维持日常运作。另一方面,市场人士也预计日后全球经济走出衰退局面时,亚太区尤其中国经济前景较具吸引力,因此在香港作好投资部署。这些因素都促使资金流入香港。

任志刚特别提到,在全面存款保障安排下,香港金融体系可能成为国际资金避风港。虽然全面存款保障范围包括外币在内,外来资金根本没有必要换成港元也可受到保障,但近几个星期香港银行存款仍有所增加。他表示,金管局会继续密切注视有关发展,检视银行体系是否因为资金流入出现扭曲。

## 我国对航空公司免征三年燃油附加费营业税 预计将为航空公司节省成本25亿元

◎本报记者 吴婷 索佩敏

财政部和国家税务总局日前发布通知明确,自2008年1月1日起至2010年12月31日,对航空公司经批准收取的燃油附加费免征营业税。

两部门表示,对于通知到达之日前已缴纳的应予以免征的营业税,从以后应缴纳的营业税税款中抵减,一个年度内抵减不完的营业税由税务机关按照现行有关规定退还给航空公司。

据民航局财务司司长周来振对上海证券报介绍,三年免收燃油附加

费预计将为航空公司节省成本25亿元。

受金融危机影响,中国民航业市场形势在2008年急转直下。中国民航局副局长杨国庆在全国民航工作会议上介绍,据民航局初步统计,2008年民航全行业累计完成运输总周转量、旅客运输量、货邮运输量增长率同比分别下降17.1%、13%和14.8个百分点。其中,国际航线旅客运输、港澳航线客货运输为负增长。全行业去年前11月亏损39.5亿元,航空公司亏损70.7亿元。

为此,国家正通过多项措施扶植民航业的发展。这些措施包括:返还国内航空公司缴纳的2008年下半年民航基础设施建设基金,免征2009年上半年民航基础设施建设基金,合计约40亿元;在免收部分机场飞行校验费的基础上,对于部分中小机场2009年免收的航空公司起降费予以补偿;国际及港澳航班使用国产航空燃油免税返还。部分航空公司还获得了政府注资。其中,东航集团获得70亿元注资,南航集团获30亿元注资,海航集团获天津市政府5亿元注资。

### The WORLD MONEY SHOW

香港

2009年3月17日至19日

港岛香格里拉酒店

# 禄

# 财

与这些专家见面  
听取他们有益的建议:

<b>史蒂夫·福布斯</b> 《福布斯》杂志 主席、总裁兼首席执行官	<b>吉姆·罗杰斯</b> 《罗杰斯看市》 作者、基金经理、对冲基金基金经理
<b>戴维·斯托克曼</b> 前美国财政部副部长、 前参议院共和党领袖	<b>比尔·尼古劳斯</b> 前加拿大央行行长、 前加拿大总理
<b>罗伯特·安德森</b> 前美国财政部副部长、 前参议院共和党领袖	<b>罗伯特·安德森</b> 前美国财政部副部长、 前参议院共和党领袖

还有更多!

详情请注册, 请去 [www.moneyshowasia.cn](http://www.moneyshowasia.cn) 或拨打 (021) 54669571  
您的六位数优惠折扣号码: 931758

Lithier Centre - 1258 N. Palm Avenue, Sarasota, FL, USA 34236 - 941 955 0223 - Fax: 941 366 5755 - Web: [www.lithiercenter.com](http://www.lithiercenter.com)

## 中央决定 实施海外高层次人才引进计划

◎本报记者 吴婷

近日,中共中央办公厅转发《中央人才工作协调小组关于实施海外高层次人才引进计划的意见》。对此,相关专家表示,在金融危机日益蔓延情况下,我国正抓住机遇包揽人才,积极开展海外人才引进工作。

中央组织部有关负责人称,大力引进海外高层次人才,是进一步扩大对外开放、提高国际竞争力的迫切需要。采取积极措施吸引海外人才是世界主要发达国家和新兴发展中国家壮大本国人才队伍的通行做法,也是在较短时间内突破技术瓶颈,提升科研水平的一条宝贵经验。

意见明确,围绕国家发展战略目标,重点引进一批能够突破关键技术、发展高新产业、带动新兴学科的战略科学家和科技领军人才。在国家重点创新项目、重点学科和重点实验室、中央企业和国有商业金融机构、以高新技术产业开发区为主的各类园区等,引进并有重点地支持一批海外高层次人才回国(来华)创新创业。

意见要求,在符合条件的中央企业、高等院校和科研机构以及部分国家级高新技术产业开发区,建立一批海外高层次人才创新创业基地,推进产学研紧密结合,探索实行国际通行的科学研究和科技研发、创业机制,集聚一批海外高层次人才和团队。

中组部负责人表示,目前,国家重点项目学科带头人中的72%是“海归”,81%的中科院院士,54%的工程院院士也是“海归”。在全国创办的60多个留学人员创业园中,留学人员创办企业5000多家,年产值逾100亿元。

## 国资委再度警示 央企严控高风险投资

◎本报记者 商文

国资委网站昨日在显著位置再次刊发国资委副主任李伟于2006年在地方国资委负责人研讨班专题讲座上的讲话。业内人士指出,目前,正值美国次贷危机引发全球金融海啸之际,此次旧话重提,国资委意在再次警示中央企业严控高风险投资业务。

李伟提醒,高风险业务的“高收益”、“高回报”属性以及规避风险的功能吸引越来越多国内企业投入其中,而不少企业往往忽视其“高风险”一面,导致在从事高风险业务时发生巨额财务损失,教训是沉痛的。

李伟强调,目前,一些企业在投资理财时往往被投资产品的“高收益”所吸引,而忽视其相应的高“风险”属性。当我们在选择从事某一项高风险业务时,应当认真分析获得收益或回报的同时,需要承担的风险是否在可以承受的范围内,否则不介入。

李伟表示,从国际上看,近年来一些著名的企业和金融机构的突然破产几乎都与高风险业务有关,世界各国也都开始关注高风险业务监管。

对于国有企业从事高风险业务的监管思路和主要措施,李伟提出,要积极推进我国金融市场化、规范化和国际化发展;加强对企业经营管理层现代金融知识和风险意识的教育培训;严格国有企业从事高风险业务及品种的市场准入许可制度;强化企业高风险业务管理制度和运作专业化。

从国资委对中央企业从事高风险业务已经及即将采取的监管措施来看,已经初步建立起中央企业高风险业务监管制度。李伟表示,下一步,国资委将本着“加强监控、规范操作、规避风险、注重实效”的原则,进一步规范中央企业高风险投资业务,逐步加大对高风险投资业务的监管力度。

## 外资减持中资银行股 实乃“后院起火”

(上接封一)

而且,在双方的合作过程中,境外战投也体现了诚意。据了解,美国银行在入股建行后,将境内与建行有竞争的机构全部关闭,还将香港的美银亚洲以较低的价格卖给了建行,这对于建行香港业务的发展起到了很大的推动作用。

事实上,记者从多家银行了解到,目前,境外战投与中资银行之间的合作仍然非常愉快。同时,部分银行还在与境外战投开展更加深入的合作,不断拓宽合作领域。而在减持了中资银行股份后,一些外资机构仍然表示看好中国银行业。

建行新闻发言人昨日再次表示,美国银行此举的主要原因是其自身财务遇到较大困难。减持不会影响美国银行为建行第二大股东的地位,更不会影响双方的战略合作。

交通银行相关人士昨日也向媒体透露,根据交行与汇丰高层之间的交流,汇丰承诺不会减持交行股份。两行高层对目前的合作成果均表示十分满意,并希望在此基础上不断拓展和深化双方的战略合作,双方对未来合作前景充满信心。

至于中资银行业的前景,中行的一位研究员回答更能让市场吃下“定心丸”。他预测,今年整个银行业的新增贷款规模可能超过5万亿元,而且拨备充足、资产状况良好,依然是今年上市公司业绩最好的板块。